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 Witamy na łamach wiosennego wydania FORUM ZST.  

Wiosna jest szczególnie piękną porą roku, wszystko budzi się do życia rośnie, zakwita, robi się coraz cieplej.  
W naszej szkole wiosna obfitowała w liczne wydarzenia. Były to konkursy o różnorodnej tematyce, akcje, 
projekty, zawody i wiele różnych inicjatyw w których brali udział nasi nauczyciele i uczniowie. Zachęcamy  
do przeczytania relacji z tych wydarzeń, które zamieściliśmy w tym wydaniu FORUM.  

Na uwagę zasługują różne konkursy organizowane w szkole i poza nią np. Konkurs Poprawności Językowej 
„Ojczyzna polszczyzna”, konkurs chemiczny pt. „W świecie magii i tajemnic”, XI Szkolny Konkurs Fryzjerski  
pt. „Fryzura lat 20-tych”.  

Wielu z nas uczestniczyło w wydarzeniach kulturalnych. Z cenną inicjatywą wyszła nasza Pani bibliotekarka, 
która w ramach Światowego Dnia Poezji zorganizowała spotkanie podczas którego uczniowie i nauczyciele 
prezentowali wiersze polskich poetów. Będąc w kręgu wydarzeń kulturalnych warto wspomnieć o wyjściu wielu 
klas do nyskiego NDK, gdzie wystawiany był spektakl pt. „Lalka” w wykonaniu wspaniałych aktorów z Teatru 
Starego w Krakowie.  

W kwietniu w naszej szkole odbyła się bardzo ważna i cenna akcja w ramach projektu „Bądź dawcą szpiku, 
podaruj komuś życie”.  

Przedstawiciele szkoły brali udział w Targach Pracy i Edukacji PARTNER 2025, podczas których prezentowali 
ofertę edukacyjną na rok szkolny 2025/2026. Stoisko naszej szkoły cieszyło się dużym zainteresowaniem.  
Pod koniec kwietnia uczniowie klas maturalnych zakończyli zajęcia i swoją pięcioletnią edukację w Zespole 
Szkół Technicznych. 25 kwietnia 2025 roku odbyła się uroczystość pożegnania naszych absolwentów, którzy 
przez cały okres nauki wytrwale pracowali i angażowali się w życie szkoły za co im serdecznie dziękujemy  
i życzymy wielu sukcesów osobistych i zawodowych. Relację z tej uroczystości także zamieściliśmy w tym 
wydaniu FORUM. 

Przypominamy naszym młodszym koleżankom i kolegom ze szkół podstawowych o terminie rozpoczęcia 
rekrutacji do szkół ponadpodstawowych w powiecie nyskim. Zachęcamy do skorzystania z bogatej oferty 
edukacyjnej Zespołu Szkół Technicznych.                                                                            Życzymy przyjemnej lektury    
 

                                                                                                                                                                            Redakcja FORUM                                                                    
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Konkurs Poprawności Językowej „Ojczyzna 

polszczyzna”. 

W dniu 10 marca 2025 roku  

w Zespole Szkół 

Ekonomicznych w Nysie odbył 

się II Międzyszkolny Konkurs 

Poprawności 

Językowej „Ojczyzna 

polszczyzna”, w którym 

wzięliśmy udział. Nasza szkołę 

reprezentowała Maja Figiel  

z klasy 3TF i Natalia Tetera  

z klasy 2TK. 

 

 
 
Seniorzy w szkolnej pracowni fryzjerskiej 
 

 

19 marca br. szkolną 

pracownię fryzjerską 

kolejny raz odwiedzili 

seniorzy z Dziennego 

Dom Pobytu w Nysie. 

Uczniowie klasy 

trzeciej technikum 

usług fryzjerskich 

wykonały zabiegi 

pielęgnacyjne, 

strzyżenie  

i modelowanie 

włosów pod 

nadzorem pani Anny 

Kobusińskiej, nauczyciela praktycznej nauki zawodu. Panie wyszły z pracowni z nowymi, 

wiosennymi fryzurami, a młodzież z ogromną satysfakcją z efektów wykonanych zabiegów 

fryzjerskich. Spotkanie to było dla uczniów także świetną okazją do doskonalenia umiejętności 

zawodowych oraz interpersonalnych przed egzaminem, który będą zdawali już w czerwcu. 

 

A.K. 
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Wiosenny Turniej Piłki Siatkowej 
 

Dnia 21 marca w naszej szkole 

odbył się Wiosenny Turniej 

Piłki Siatkowej. W turnieju 

wzięli udział uczniowie z klas: 

5KB5, 4KB5, 2TK, 3TF i 1W. 

Drużyny prezentowały równy 

poziom, przez co wszystkie 

partie były bardzo wyrównane. 

Zawodnicy mogli sprawdzić 

swoje umiejętności siatkarskie 

świetnie się przy tym bawiąc. 

 
K.H. 

 

 

 

 

Konkurs 
chemiczny pn. 
„W ŚWIECIE 
MAGII  
I TAJEMNIC” 
 
21.03.2025 r. rozstrzygnięty 

został konkurs plastyczny  

„W ŚWIECIE MAGII 

 I TAJEMNIC”. Jury wyłoniło 

następujących zwycięzców: 

I MIEJSCE – Jagoda Dudkowska kl. 3TF („Breaking Bad”) 

II MIEJSCE – Michael Mjder kl. 3K (Pracownia alchemiczna „Harry Potter”) 

III MIEJSCE – Julia Małysiak kl. 1FS („Pan Twarowski”) 

Wszystkim uczestnikom konkursu dziękujemy, a zwycięzcom gratulujemy i życzymy 

dalszych sukcesów artystycznych! 
M.B. 
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Ogólnopolski 
program 
edukacyjny 
„Normalne,  
że ich dotykam” 
 

Dnia 19 marca odbyły się w naszej szkole zajęcia z profilaktyki promującej 

samobadanie piersi skierowane do młodych dziewcząt powyżej 16 roku życia. Celem 

projektu jest promowanie zdrowego stylu życia wśród dziewcząt oraz edukacja na 

temat samobadania piersi, które powinno stać się comiesięcznym rytuałem każdej 

kobiety. 

Profilaktyka to najlepsza taktyka w trosce o zdrowie, a dobry nawyk 

regularnego badania warto kształtować jak najwcześniej. Na tej idei opiera się 

ogólnopolska akcja Avon pod nazwą NORMALNE, ŻE ICH DOTYKAM. 

 

Opolskie Szkolnictwo Zawodowe 
Kolejna grupa uczniów, tym razem z kl.3TB spotkała się z p. Aleksandrą z Opolskiego 

Centrum Edukacji, aby omówić dokumenty związane z realizację stażu w ramach 

projektu Opolskie Szkolnictwo Zawodowe. Swoje staże uczniowie rozpoczną już od  

28 marca 2025r. 
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Światowy Dzień Poezji 
 

Światowy Dzień Poezji – 21 marca był okazją 

do zorganizowania spotkania w bibliotece 

szkolnej. 

Uczniowie kl. 2F wraz z nauczycielami 

prezentowali wiersze polskich poetów. Wiersze 

poruszały różnorodne tematy – od miłości  

i przyjaźni, po refleksje nad życiem i światem. 

Nastrojowa muzyka i dekoracje wprowadzały  

w poetycki nastrój. Dziękujemy za udział  

i zaangażowanie. 

D.S. 

Powieść Bolesława Prusa na teatralnej 
scenie 
 

W dniu 1 kwietnia uczniowie naszej szkoły, z klas 3TF, 3TK i 4 KB5 oglądali  

w nyskim NDK spektakl pt „Lalka” w wykonaniu aktorów z Teatru Starego  

w Krakowie. 
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Zostań dawcą szpiku 
 

7 kwietnia 2025r. w naszej szkole odbyła się 

rejestracja pełnoletnich potencjalnych Dawców 

krwiotwórczych komórek macierzystych i szpiku. 

Jak to działa? 

Pełnoletni uczeń/pracownik szkoły otrzymuje 

specjalną pałeczkę i sam wykonuje sobie wymaz  

z wewnętrznej strony policzka. Szkoła wysyła 

otrzymany materiał i dokonuje rejestracji danej 

osoby jako potencjalnego dawcę szpiku kostnego. 

Dla osób cierpiących na nowotwory krwi przeszczepienie szpiku od zgodnego Dawcy to często 

jedyna szansa na wyzdrowienie. Niestety, nie każdy Pacjent może znaleźć Dawcę wśród rodziny. 

Co 40 minut ktoś w Polsce dowiaduje się, że choruje na nowotwór krwi, stąd wynika ogromna 

potrzeba poszerzania bazy Dawców szpiku. Każdy zdrowy dorosły w wieku 18-55 lat może 

dołączyć do grona Dawców szpiku i być może dać nadzieję na powrót do zdrowia.      

     Projekt #KOMÓRKOMANIA, realizowany jest w szkole we współpracy z Fundacją DKMS, 

za zgodą Dyrekcji, pod opieką Grona Pedagogicznego. 

     Przyłączając się do akcji projektu #KOMÓRKOMANIA (rejestrując się jako dawca szpiku 

kostnego) pokazujemy, jak wielka moc kryje się w gotowości niesienia pomocy. 

     Zachęcam Państwa do włączenia się do akcji. (K.K.) 

20 rocznica śmierci 
św. Jana Pawła II 

20 lat temu, 2 kwietnia 2005 roku zmarł 

Jan Paweł II, papież Polak, wybitny 

człowiek, autorytet moralny i wzór do 

naśladowania. 

Z tej okazji w ZST w Nysie miał miejsce 

uroczysty apel poświęcony wspomnieniu 

Jana Pawła II. 

Apel poprowadziły uczennice z klasy 3TF: 

Maja Figiel, Wanessa Gach i Aleksandra 

Mazurek. 

                                                                                                                                                         RW, K i AH 
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Spotkanie z Inspektor  
ds. Nieletnich 
 z Komendy Powiatowej 
Policji w Nysie 

Dnia 07.04.2025 roku w Zespole Szkół Technicznych w Nysie zostało zorganizowane 

spotkanie pt. „Odpowiedzialność prawna nieletnich za czyny karalne” z Inspektor 

ds. Nieletnich z Komendy Powiatowej Policji w Nysie p. Malwiną Furgal. 

W prelekcji udział wzięły wszystkie klasy pierwsze technikum i BSI nr 3 oraz BSI nr 5. 

Spotkanie cieszyło się dużym powodzeniem, młodzież słuchała z zainteresowaniem  

i zadawała pytania związane z poruszaną tematyką. 

Bardzo dziękujemy Inspektor za przybycie i zapraszamy za rok.                              K.Z-K. 

 

Kącik fryzjerski 

XI Szkolny Konkurs Fryzjerski 

9 kwietnia br. odbył się XI Szkolny Konkurs Fryzjerski pt. „Fryzura lat 20-tych”. Do udziału  

w konkursie zgłosiło się ośmiu uczestników 

z klas fryzjerskich Branżowej Szkoły I stopnia 

nr 3 oraz Technikum Nr 4.   

Zadaniem konkursowym było wykonanie,  

w ciągu 120 minut, fryzury na włosach 

modelki w dowolnej technice, z możliwością 

użycia dopinek, ozdób, lakierów 

koloryzujących i brokatów. Młodzi fryzjerzy 

zaprezentowali bardzo wysoki poziom, o 

czym możemy przekonać się, oglądając 

zdjęcia z przebiegu konkursu. 

Jury biorąc pod uwagę pomysł, realizację 

tematu, stopień trudności oraz estetykę wykonania fryzury wyłoniło trzy zwycięskie prace: 

I miejsce – Aleksandra Kubeźniak  2 BF 

II miejsce – Aleksandra Mazurek 3 TF 

III miejsce – Oliwia Pander 2 BF 

Nagrody dla uczestników konkursu ufundowała Rada Rodziców ZST oraz Hurtownia Kosmetyków 

Profesjonalnych „Hairstyle” ul. Piastowska 32 Nysa. 

Wszystkim uczestnikom dziękujemy za fryzjerskie zmagania, a zwycięzcom gratulujemy! 

 

Nauczyciele przedmiotów zawodowych fryzjerskich 
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Dzień Pamięci Ofiar 
Zbrodni Katyńskiej 

W 2007 r. Sejm RP ustanowił 13 kwietnia Dniem 

Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej. 

Zbrodnia Katyńska  

to masowe morderstwo Polaków dokonane przez 

funkcjonariuszy NKWD wiosną 1940 roku. 

Zamordowano ok. 22 tys. polskich obywateli, w tym 

oficerów Wojska Polskiego, policjantów i osób cywilnych. W rocznicę Zbrodni Katyńskiej  

w naszej szkole oddaliśmy hołd ofiarom mordu uczestnicząc w apelu, który poprowadziły 

uczennice z klasy 3TF: Maja Figiel i Aleksandra Mazurek.                                                AH i KH.                                                                                                                                                                                                 

Targi Pracy i Edukacji PARTNER 2025 

11 kwietnia 2025 r. odbyły się Targi Pracy i Edukacji PARTNER 2025, na których nasza szkoła 

prezentowała swoją ofertę edukacyjną na rok 

szkolny 2025/2026.  

Celem wydarzenia było stworzenie przestrzeni do 

wymiany informacji i doświadczeń oraz wskazanie 

ścieżek rozwoju zawodowego dla osób na różnych 

etapach kariery. Targi promowały ideę uczenia się 

przez całe życie, podkreślając znaczenie ciągłego 

podnoszenia kwalifikacji i dostosowywania 

kompetencji do dynamicznie zmieniającego się 

rynku pracy. Oprócz przedsiębiorców, instytucji 

wspierających rynek pracy, doradców 

zawodowych, swoją ofertę edukacyjną prezentowały również szkoły ponadpodstawowe, w tym 

nasza „Budowlanka”.  Na stoisku można było zapoznać się szczegółowo z ofertą kształcenia na 

przyszły rok szkolny, porozmawiać z nauczycielami, obejrzeć przygotowane przez naszych uczniów 

makiety tematyczne, oraz „zaadoptować” kwiatka. 

Po raz drugi Młodzieżowe Centrum Kariery w Nysie zorganizowało konkurs wiedzy targowej, w 

którym udział wzięły delegacje szkół. Uczestnicy musieli wykazać się orientacją na hali targowej 

oraz umiejętnością nawiązywania kontaktów z wystawcami w celu zdobycia odpowiedzi na 

pytania konkursowe. Zwyciężyli uczniowie Zespołu Szkół Technicznych w Nysie, a zarazem 

uczestnicy Hufca Pracy: Patryk Pachacz, Aleksander Trutkowski oraz Adrian Berdzik. Drugie 

miejsce zajęli uczniowie klasy ósmej Szkoły Podstawowej nr 5, a trzecie uczniowie Szkoły 

Branżowej I stopnia ZST w Nysie. Pani Komendant OWK OHP Wiesława Skoczylas, wręczyła 

wszystkim nagrody rzeczowe oraz dyplomy.  

K.G. 
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Eliminacje okręgowe OWiUR we Wrocławiu 

11 kwietnia 2025 r. na Uniwersytecie 

Przyrodniczym we Wrocławiu odbyły 

się eliminacje okręgowe XLVIII 

Olimpiady Wiedzy i Umiejętności 

Rolniczych. Naszą szkołę – w bloku 

architektura krajobrazu – 

reprezentował Cyprian Stachowicz  

z klasy 3TK. 

Eliminacje składały się z dwóch 

etapów.  

W pierwszej części konkursu Cyprian 

zmierzył się z testem składającym się  

z 60 pytań jednokrotnego wyboru, 

sprawdzających jego wiedzę teoretyczną  

z zakresu architektury krajobrazu. Następnie, w drugim etapie, musiał wykazać się 

praktycznymi umiejętnościami, rozwiązując trzy zadania praktyczne. 

Rozstrzygnięcie wyników i wręczenie nagród odbyło się tego samego dnia. 

Warto podkreślić, że Cyprian po raz pierwszy uczestniczył w tak uznanym konkursie. 

Tym bardziej cieszy zajęte przez niego 14. miejsce w silnej konkurencji.  

W tegorocznych eliminacjach okręgu wrocławskiego w bloku architektura krajobrazu 

wzięło udział 23 uczniów z województw: opolskiego, dolnośląskiego, wielkopolskiego  

i łódzkiego, co świadczy o wysokim poziomie rywalizacji. 

OWiUR jest najważniejszym turniejem dla uczniów szkół kształcących w zawodach 

rolniczych, gdyż jest wpisana do listy konkursów, które uprawniają laureatów  

i finalistów etapu centralnego do zwolnienia z części pisemnej egzaminu zawodowego 

oraz uzyskania indeksu na wyższą uczelnię. 

Cyprianowi składamy serdeczne gratulacje, doceniając przede wszystkim jego 

ogromny wkład pracy i zaangażowanie włożone w przygotowania do olimpiady. 

Życzymy dalszych sukcesów w kolejnych edycjach OWiUR. 

Opiekun: I.Ż. 
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Finał wielkanocnej zbiórki artykułów fryzjerskich 
 

 

14 kwietnia 2025 r.  

zakończyła się 

wielkanocna zbiórka 

charytatywna 

akcesoriów 

fryzjerskich dla 

podopiecznych 

Placówki Opiekuńczo-

Wychowawczej w 

Nysie. 
 

 

Zebrane szampony, odżywki, maski do włosów i żele pod prysznic z całą pewnością 

będą przydatne w tej placówce. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim darczyńcom! 

Koordynator zbiórki pani Anna Kobusińska 

 
Staże w ramach projektu OPOLSKIE SZKOLNICTWO ZAWODOWE 

 
25 kwietnia 2025 r. w naszej szkole odbyła się odprawa stażowa uczniów klasy 4KB5, 

którzy już od 5 maja rozpoczną swoje staże w ramach projektu OPOLSKIE 

SZKOLNICTWO ZAWODOWE. 
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LEKCJA HISTORII 

14.04.2025 r. w ZST w Nysie w auli 

szkolonej upamiętniono znaczące 

wydarzenia z historii Polski. Rocznicę 

chrztu, tysiąclecie pierwszej koronacji  

i pięćsetlecie hołdu pruskiego. Uczniowie 

z klasy 3 TK (Jakub Bełziuk, Klaudia 

Kuźma, Filip Marczyk, Lena 

Nasienniak i Cyprian Stachowicz) 

przedstawili okoliczności, skutki i 

znaczenie tych wydarzeń. Prelekcję 

ubarwiły pokazy audiowizualne, które przeniosły słuchaczy do średniowiecznej Polski i XVI 

wiecznej Rzeczypospolitej. 

RW, K i AH 

Konkurs na wykonanie Wielkanocnej kompozycji 
florystycznej 

W kwietniu  2025 r. odbył się 

konkurs na wykonanie Wielkanocnej 

kompozycji florystycznej we 

współpracy z Samorządem 

Uczniowskim. W konkursie wzięli 

udział uczniowie Technikum 

Architektury Krajobrazu. 

W założeniach do konkursu było wykonanie stroika przy wykorzystaniu elementów roślinnych 

oraz dekoracji świątecznych. Kompozycja mogła mieć dowolna formę. Uczniowie chętnie 

wykorzystywali kosze oraz zdobione jajka jako element dekoracji Wielkanocnej. Oceniano 

kreatywność, poprawność zastosowania palety barw, układu kompozycyjnego  oraz technikę 

 i staranność wykonania kompozycji. 

Rozstrzygnięcie wyników konkursu nastąpiło 16.04.2025 roku. Spośród wszystkich prac wybrano  

3 najciekawsze kompozycje – oto zwycięscy: 

I miejsce – Magda Bizoń- 3TK 

II  miejsce – Remigiusz Łysy- 3TK 

III miejsce – Anna Ruchała i Oliwia Trytko- 2TK 

Opracowały: Aneta Rajtakowska i Ewa Matras 
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Wiosenna pielęgnacja 
zieleni na rondzie  
przy ul. Szopena i Gierczak 
w Nysie 

Dzięki stałej współpracy z Powiatem Nyskim 

uczniowie klasy 2 TK Technikum Architektury 

Krajobrazu Zespołu Szkół Technicznych w Nysie w ramach zajęć praktycznych 

wykonywali wiosenne prace pielęgnacyjne na terenie zieleni na rondzie przy ul. 

Szopena i Gierczak w Nysie. Uczniowie wykonywali głównie prace polegające na 

mechanicznym odchwaszczaniu oraz porządkowaniu terenu wokół posadzonych róż 

oraz wykonywali wiosenne cięcia krzewów. 

Uczniowie 2 TK nie tylko zdobywali nowe praktyczne umiejętności, ale również 

przyczynili się do zwiększenia walorów estetycznych naszego miasta. 

Serdecznie dziękujemy Pracownikom Wydziału Drogownictwa Powiatu Nyskiego za 

umożliwienie przeprowadzenia bezpiecznych zajęć praktycznych. 

Opracowała: Aneta Rajtakowska- nauczyciel przedmiotów zawodowych architektury krajobrazu. 

 

KĄCIK WYPIEKÓW 
WIELKANOCNYCH 

14 kwietnia 2025 r. społeczność 

szkolna została wprowadzona w 

atmosferę Świąt Wielkanocnych 

dzięki corocznemu kącikowi 

degustacji świątecznych ciast. 

Wszystkie wypieki przygotowali 

nasi uczniowie, niekoniecznie 

kucharze, ale mimo to było 

smakowicie, pachnąco i już 

troszkę świątecznie… 
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Podziękowa
nia za udział 
w OWiUB. 
 
Uczeń naszej 

szkoły Maciej Bujak z 

klasy 4KB5 wziął udział w 

zawodach 

okręgowych XXXVIII 

edycji Olimpiady 

Wiedzy i Umiejętności 

Budowlanych, które 

odbyły się 1 marca 2025 

r. w Zespole Szkół i 

Placówek Oświatowych 

w Nysie. 
 
 

Easter vocabulary 
quizz 
 

W dniu 26 kwietnia 2025r. w zabawny i 

smaczny sposób przetestowaliśmy 

znajomość słownictwa związanego ze 

Świętami Wielkanocnymi. Wszyscy, którzy 

poprawnie odpowiedzieli na pytania, 

otrzymali słodką nagrodę. 

Serdecznie dziękujemy za udział oraz przygotowanie słodkości. Jest to pierwsza  

z trzech części konkursowych o tematyce „Easter”. Rozstrzygnięcie dwóch kolejnych 

już wkrótce… 

 



 

14 

UROCZYSTOŚĆ POŻEGNANIA KLAS MATURALNYCH 

W piątek, 25 kwietnia 2025 r. 

w  auli szkolnej odbyło się 

wzruszające  

pożegnanie tegorocznych 

maturzystów. Wśród 

zgromadzonych gości znaleźli 

się dyrekcja szkoły, grono 

pedagogiczne, rodzice oraz 

młodsi koledzy  

i koleżanki. 

Pierwsze słowa należały do 

pani dyrektor  Joanna Pędzik.  

W swoim przemówieniu 

podkreśliła osiągnięcia 

maturzystów, ich ciężką pracę 

i zaangażowanie w życie szkoły. Nie zabrakło również ciepłych słów i życzeń pomyślności  

na nowym etapie życia. Szczególnym momentem było wręczenie świadectwa  

z wyróżnieniem Dominikowi Sroce oraz dyplomu uznania Kamilowi Przybyło. Mądre słowa pani 

dyrektor, pełne wiary w przyszłe sukcesy absolwentów zostały przyjęte gromkimi brawami. 

Następnie przyszedł czas na podziękowania ze strony maturzystów. W imieniu wszystkich 

absolwentów głos zabrali: Jessika Janik i Dominik Sroka. Z ich słów płynęła wdzięczność 

skierowana do dyrekcji za stworzenie inspirującej atmosfery do nauki i rozwoju, a także do 

nauczycieli za ich cierpliwość, przekazaną wiedzę i nieocenione wsparcie. Następnie absolwenci 

wręczyli bukiety kwiatów i drobne upominki dyrekcji oraz czerwone róże obecnym nauczycielom. 

Po oficjalnej części uroczystości przyszedł czas na artystyczne występy przygotowane przez 

uczniów klas 4KB5, 4TF5 i 2TK. Publiczność z zainteresowaniem oglądała występy wokalne, 

recytacje, a także wzruszającą prezentację „Ale to już było…2020 – 2025„. Wspomnienia wspólnie 

spędzonych lat, szkolnych przyjaźni i ważnych lekcji wywołały zarówno uśmiechy, jak i łzy 

wzruszenia wśród absolwentów i nauczycieli. Talent i zaangażowanie młodszych kolegów były 

pięknym gestem sympatii i życzeniami powodzenia na nowej drodze życia. 

Podsumowaniem uroczystości było wspólne zdjęcie wszystkich maturzystów, dyrekcji i 

nauczycieli. Ten symboliczny kadr zamknął pewien etap i otworzył nowy rozdział w życiu 

absolwentów – nadziei na przyszłość. 

Pożegnanie klas maturalnych było pełne emocji, wspomnień i stanowiło wzruszające 

podsumowanie ich szkolnej podróży. 

IŻ 
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234. rocznica uchwalenia Konstytucji 3 Maja 

3 maja 2025r. delegacja uczniów Zespołu Szkół Technicznych wzięła udział  

w uroczystych obchodach 234. rocznicy uchwalenia KONSTYTUCJI 3 MAJA. 

Uroczyste obchody Święta Konstytucji 3 Maja w Nysie rozpoczęła msza święta  

w Bazylice Mniejszej w intencji Ojczyzny oraz Polaków. Następnie zgromadzeni udali 

się na Plac Kopernika, gdzie złożono kwiaty i znicze pod pomnikiem „Patriotom 

Polskim”. 

Naszą szkołę reprezentowali uczniowie klasy 3TK: Agnieszka Duda, Martyna Wejdler  

i Tomasz Bernaciak. 
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Światowy Dzień Książki i Praw Autorskich 

Światowy Dzień Książki i Praw 

Autorskich, ma w swoim zamyśle 

przekazywać jakie znaczenie 

odgrywa literatura i promować 

ideę czytelnictwa oraz 

przypominać o ochronie własności 

intelektualnej. Dla światowej 

literatury data 23 kwietnia jest 

symboliczna i nawiązuje  

do wyjątkowych postaci literatury, 

którzy odeszli tego dnia, są to: 

dramaturg i poeta William 

Szekspir, pisarz Vladimir Nabokov, 

pisarz Miguel de Cervantes 

 i historyk peruwiański Inca 

Garcilaso de la Vega. 

Święto książki jest znane w krajach hiszpańskojęzycznych już od lat trzydziestych  

XX wieku i wywodzi się z Katalonii. Na pomysł jego ustanowienia wpadł Vicente Clavel 

Andrés, wydawca z Walencji. W tradycji katalońskiej mężczyźni swoim kobietom 

wręczają czerwone róże, a kobiety w zamian książkę. 

          W bibliotece szkolnej z tej okazji przygotowano gazetkę oraz Bookflix, który 

polega na stworzeniu w bibliotece ekspozycji książek oraz przeprowadzeniu akcji, 

dzięki której to uczniowie będą rekomendować sobie książki, decydując o tym, co 

pojawi się na ekspozycji. W tym dniu bibliotekę odwiedziła klasa 2BF, która wzięła 

udział w quizie literackim w formie papierowej, a także korzystając z  narzędzia online 

Kahoot. 

D.S. 
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Czas wyboru… Rekrutacja do szkół ponadpodstawowych! 

 

 
 

Uwaga, przyszli uczniowie szkół ponadpodstawowych! 

Już niedługo czeka Was ważna decyzja – wybór szkoły ponadpodstawowej! Tegoroczna rekrutacja 

do szkół ponadpodstawowych w powiecie nyskim rozpocznie się już 12 maja 2025 r. 

Zapisy są proste – logowanie kandydatów do systemu będzie odbywało się na stronie: 

https://nabor.pcss.pl/nysa 

Na tej samej stronie znajdziecie też informacje dotyczące naszej oferty edukacyjnej na rok 

szkolny 2025/2026. 

Ważne daty dotyczące zapisów i składania dokumentów znajdziecie tutaj: https://zstnysa.pl/dla-

kandydatow/terminarz-rekrutacji/. Zobacz, żeby niczego nie przegapić! 

Dołącz do nas! Czekamy na Ciebie! 
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